



时代先锋 党旗飘扬

# 向优秀者看齐! 向奋斗者致敬!

——儋州市优秀共产党员、优秀党务工作者及先进基层党支部先进事迹报道①

编者按

在中国共产党成立100周年前夕,我市召开表彰大会,对羊江艳等150名优秀共产党员、林海等50名优秀党务工作者以及中共那大镇城北社区党支部等60个先进基层党组织进行表彰。为树立典型、弘扬正气,激励全市各级党组织和广大共产党员在海南自贸港建设和海南西部中心城市建设中奋发有为、作出更大贡献,本期本报开设《时代先锋 党旗飘扬》栏目,刊登优秀共产党员、优秀党务工作者以及先进基层党支部的先进事迹,敬请关注。

先进基层党组织木棠镇薛宅村党支部:

## 党建引领聚合力 振兴产业促发展

薛宅村是我市“十三五”规划时期的深度贫困村,下辖9个自然村,建档立卡贫困户174户856人。近年来,薛宅村党支部发挥战斗堡垒作用,坚持党建引领,兴产业,促发展,建档立卡贫困户174户856人全部脱贫,薛宅村从深度贫困村蜕变成了美丽的幸福村庄。薛宅村党支部被授予“先进基层党组织”称号。

抓好党建工作 配强支部班子

要改变贫困村面貌,党支部要当好“火车头”。2017年,组织选派国家税务总局儋州市税务局党建科主任科员杜卫红担任驻村第一书记,他在上级党委的支持下,选配村里致富能手薛凤驹任村支书,驻村6名工作队队员分别挂任副书记和支部委员;招聘2名外出返乡青年,到村级便民服务室工作,兼任党建联络员;还从外出务工、经商人员、优秀致富能手、退役军人中发掘人才,储备后备干部,培养和发展了多名年轻党员。

近年来,薛宅村党支部组织村“两委”干部、后备干部和致富带富能力强的党员、预备党员,每人分包贫困户,建档立卡贫困户全部包到人;成立村脱贫攻坚中队,带领贫困户打赢脱贫攻坚战。

该村重视加强村级组织阵地、队伍优化等方面建设,积极回引外出人才。目前,该村已成功回引1名优秀外出人才到村任职,回引2名优秀大学生回村参与村委会工作,为薛宅村党支部注入了新鲜血液;同时继续发挥“一村一名大学生”优势,组织开展党务工作培训,对村支部委员和党建联络员进行系统的业务培训。

抓住重点任务 推进脱贫攻坚

薛宅村党支部抓住重点任务,做好脱贫攻坚工作。一是严格落实“三保障”政策。2020年,共发放春、秋季学期教育

补助金245人110多万元,发放低保户、残疾户21户56人补助18954元;发放特困户4户补助7920元。二是认真做好扶贫对象“回头看”调查工作。将乡村振兴工作队、镇包点工作组及“两委”干部分成9个工作组,每组负责1个自然村,开展“回头看”大排查工作,共入户核查561户2588人,并对存在的问题进行整改。三是扎实做好扶智扶志工作。举办三期培训班,对贫困户家庭劳动力168人进行种植和养殖技术培训。

此外,该村大力发展种桑养蚕、种植三角梅、南药、黑皮冬瓜以及养殖绿壳蛋鸡、猪、龟等脱贫产业,同时还鼓励、引导贫困户与村外企业或合作社通过入股的形式发展种养脱贫产业。

抓住关键环节 整治人居环境

农村人居环境整治,是实施乡村振兴战略的重要内容,也是人民群众日益增长的美好生活需要。

薛宅村党支部带领村民整治脏乱差,严格落实《儋州市农村人居环境整治村庄清洁年度行动方案》,全面开展“三清两改一建”村庄清洁行动。截至目前,组织乡村振兴工作队、村“两委”干部及部分群众共约2600多人次,开展了81批次集中整治,9个自然村平均集中整治9次,一定程度上改善了村庄“脏、乱、差”面貌。组织乡村振兴工作队、镇包点工作组及村“两委”干部分成9个工作组,对整个薛宅村委会各自然村的厕所改造情况进行摸底排查,为改厕工作打牢了基础。以镇党委开展的“小手拉大手,共创美丽乡村”活动为契机,积极发动在校中小学生,在家期间与家长一道清洁房前屋后卫生,做好门前三包工作,养成良好的卫生习惯。

现在,在产业发展带动下,薛宅村美人居,村里环境越来越美,一栋一栋新盖的小洋楼拔地而起,村民日子越过越红火。(儋州融媒全媒体记者符武月)

行走在那大镇东干社区经常可以看到一个身影在给群众宣传“创卫”“禁塑”“蓝天保卫战”以及疫情防控等知识。在工作中,她总是想多跑几趟腿、多干点实事,用自己的实际行动践行“为民、担当、创新、实干”的社区建设精神,用坚守和奉献书写着不平凡的人生华章。她就是那大镇东干社区党支部组织委员、居委会委员、共青团那大镇东干社区支部委员会书记羊江艳,也是此次市优秀共产党员的获得者。

主动作为 做“实干者”

在多年参与社区工作中,羊江艳总是想在前、走在前、干在前,培养了她脚踏实地、真抓实干的工作作风。在“一创两建”人居环境治理工作上,她不断深入学习卫生城市创建知识,强化自身意识、提升自身能力。在党支部的领导下,她积极团结社区青年,发动和鼓励社区青年志愿者共同携手

参与社区“创卫”宣传教育工作,期间共组织青年110人次参加业务知识培训,深入街巷小区发放宣传资料约6000张,入户开展宣传工作58次,实地参与整治工作约130人次,大力提高了居民“创卫”意识和居民整体环保意识,引导了更多的居民群众参与到“创卫”工作中。在社区支部党建和人口建设管理方面,她兢兢业业,任劳任怨,积极主动作为,认真开展每一项工作。作为支部组织委员,她不但要积极协助支部书记做好党务管理建设工作,加强党员的思想政治教育,规范支部党员组织管理,又要按时规范收缴党费,发展新党员,为党的队伍增添年轻力量。

干在一线 做“冲锋者”

在开展疫情防控工作中,羊江艳始终坚决贯彻和执行上级关于疫情防控工作指示精神和各种决策。在那大镇党委、社区党

优秀共产党员羊江艳:

## 扎根社区 不负韶华

支部的统一领导和部署下,她有序组织党员、团员、志愿者、社区青年,开展疫情防控、政策宣传及引导居民群众做好疫情防控防御。期间共发放各种宣传资料约5000张,宣传海报600张,免费发放口罩7100个,深入辖区、街巷、小区、工地、商铺、学校、市场等场所约866人次,从而有力地增强了居民的疫情防控意识。组织青年志愿者对辖区实施人、户信息采集,并建立入党人档案,为疫情防控工作提供了有力的数据管控保障。

践行理念 做“宣传者”

为了做好“蓝天保卫战”工作,践行“绿水青山就是金山银山”的理念,羊江艳积极组织和带领党员、团员、志愿者对辖区开展“禁燃”宣传,发放和签署“禁燃承诺书”4621份,不定时巡查40余次,发放宣传礼包7000余盒,有效提升了居民“禁燃”意识。2021年春节期间,辖区无一居民出现燃放烟花爆竹行为,成功地实现了“禁燃”工作任务目标。

为做好辖区人口普查工作,她组织

志愿者、青年毕业生深入辖区街巷、小区

开展人口普查情况,做好摸底和政策宣

传工作,协助、协调人口普查登记工作

120余次,参与巡逻广播宣传60余次,推

动辖区人口普查进程。在开展“禁塑”环

保工作方面,她组织共青团员发放“禁塑”宣传手册4000余份及300余张宣传海

报,认真排查商铺、超市共计42家,大力宣

传“禁塑”政策法规,助力儋州开创

新模式和海南全面“禁塑”目标的实现。

在平凡的岗位上,羊江艳兢兢业业、恪尽职守,得到了领导的赞誉、居民的认可,在中国共产党成立100周年之际,被市委授予“儋州市优秀共产党员”称号。

(儋州融媒全媒体记者韦雪梅)

优秀党务工作者万华善:

## 支部带头人 群众“服务员”

创新理念 发展经济

福村是一个祖辈辈以海洋渔业捕捞为主要产业的渔村。如何发展好全村的经济,增加农民收入,作为一名支部书记、村委会主任万华善带领“两委”班子,多次召开支部大会和村民代表会议,广泛征求意见,并深入农村进行广泛的调研。面临资金问题,万华善与儋州市邮储银行取得联系,并得到市邮储银行的大力支持,解决了福村发展经济的资金问题。

截至目前,福村共有300吨以上的钢铁渔船6艘,中、大型渔船396艘。全村建有冰厂、冷冻厂、扎鱼饵厂7个,促进了该村海洋渔船后勤补给产业链的发展。村级经济发展,有力促进村民就业,增加村民经济收入。2020年,渔民收入8.5万元以上,妇女劳动力收入3.5万元以上。

一腔热血 心系百姓

万华善对群众始终怀着一种深厚的感情,想问题、做事情都从全心全意维护群众利益的高度出发,使广大群众感受到了“大家庭”的温暖。

2020年伊始,在复工复产的紧迫时期,万华善及时组织了党员干部、村小组组长召开会议,动员部署深入农户,发动群众,全力做好防疫宣传工作和复工复产提速扩面,有力推动全产业链联动复工。2020年,福村以产业带动全村建档立卡贫困户46户218人全部脱贫。全村共有3929人在第一时间复工复产。

福村的党员群众普遍认为,万华善不仅是党支部的带头人,更是党员群众的“服务员”“贴心人”。

(儋州融媒全媒体记者李秋欢)

儋州民生

我市开展建筑行业劳动保障专项检查

## 妥善解决农民工工资拖欠问题

足额支付。

工作内容是:

1.对全市在建工程项目进行日常巡查。

2.检查各建筑工地工人劳动合同签订情况,劳动合同条款是否规范,是否按照所签订的劳动合同履行双方的权利与义务。

3.检查各建筑工地是否建立劳动用工实名制管理制度,各总包单位是否配备劳资管理人员及相关设备,是否建立施工人员进场登记制度,是否建立签到考勤制度。

4.检查各建筑工地是否已按相关

规定足额缴纳农民工工资保证金。

5.检查各建筑工地施工总承包单

位是否依法缴纳工伤保险。

6.检查农民工工资与工程款分账

管理制度建设情况,总包单位是否开

设专用账户专项用于支付农民工工

资,建设单位是否将工程款中的人工

费单独拨付到总包单位开设的农

民工工资专用账户,并通过专用账户向

工人发放工资。

7.检查各建筑工地工人工资发放

情况,是否按月足额支付工人工资,

是否为工人办理工资卡,是否实行银

行代发工资制度。

8.检查施工总承包单位是否按照

《保障农民工工资支付条例》《海南省

劳动保障监察若干规定》设立维权信

息告示牌。

9.检查建设单位是否按照《保

障农民工工资支付条例》与施工总

承包单位订立书面工程款支付担

保。

10.检查各建筑工地是否按要求

保存项目施工过程结算凭证。

11.检查工资支付台账,包括花名

册、考勤表、工资表、进退场登记表,

确保台账的真实性。

(儋州融媒全媒体记者韦雪梅)

市妇联:

## 举办生活垃圾分类培训班

近日,市妇联举办生活垃圾分类培训班。

培训班上,专家通过PPT详细讲解生活垃圾分类知识,展示生活垃圾如何分类投放,让与会人员了解垃圾分类和环境保护的概念,认识到垃圾分类的重要性,进一步营造人人参与垃圾分类的良好社会氛围。

据介绍,举办此期培训班的目的是促使与会人员进一步掌握垃圾分类知识,提高与会人员对垃圾分类的认知度、参与度,确保垃圾分类的理念根植在每个人心里,全力推进垃圾分类各项工作落实。(儋州融媒全媒体记者盘悦华 通讯员谭德周)

那大镇禁毒办:

## 开展“打造无毒出行路”禁毒宣教活动

7月14日,那大镇禁毒办到军屯汽车站开展以“打造无毒出行路”为主题的禁毒宣传教育活动,进一步加大禁毒宣传力度,提高广大人民群众的识毒、防毒、拒毒能力,广泛动员社会力量参与禁毒斗争。

当天,禁毒专干在活动现场设置了咨询台,并悬挂禁毒宣传横幅,摆放禁毒知识展板、通过发放禁毒宣传手册、禁毒宣传围裙及禁毒宣传小扇子的方式向市民宣传毒品的危害性,引导各类人员自觉抵制毒品,增强其识毒、拒毒、防毒的意识。

禁毒专干还向过往群众详细介绍毒品的种类,吸食毒品的典型案例、吸毒后的外在表现、毒品的防范与教育。

据统计,活动共悬挂横幅2条、摆放禁毒知识展板30张,发放禁毒宣传手册1500份、禁毒宣传围裙100条、禁毒宣传小扇子1000把。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

关注口腔健康 品味老年幸福

## 老年健康宣传周义诊活动开展

7月16日,健康儋州行动推进委员会办公室和儋州市老龄工作委员会办公室组织各级医疗机构开展以“关注口腔健康,品味老年幸福”为主题的2021年儋州市老年健康宣传周义诊活动。

活动现场,来自海南西部中心医院、市人民医院、市第三人民医院、市中医院,胜利牙科诊所、海南众邦口腔等医疗机构的医护人员为老年人测量血压、血糖、检查口腔疾病等,并为他们提出合理化建议。同时,结合老年人特点,向前来参加活动的老年人宣传老年健康政策和老年健康科普知

识,引导老年人关注口腔健康与全身健康,加强人口健康管理。现场发放各类健康知识宣传材料400余份、血糖试纸65份、发放口腔保健礼品210份。据介绍,此次活动是为了贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,响应省卫健委关于组织开展老年健康宣传周活动的号召,同时为了全面推进健康儋州建设,宣传普及老年健康政策和科学知识,营造社会各界关爱老年群体,关注老年健康的良好氛围。据悉,残疾人联合会党组成员副理事长林尤武表示,此次活动为该单

“爱心流量卡”后,将享受免费使用12个月的优惠。该爱心套餐包含100分钟国内通话,10G国内流量以及来电显示。第二年后,基本月租19元,预存话费可赠送预存费用的30%。第三年,基本月租9元。该卡可免费组建集团网短号,其中短号互拨免费。该公司第一批将捐赠“爱心流量卡”3000张卡,第二批捐赠2000张,第三批捐赠1000张。

市残疾人联合会党组成员副理事长林尤武表示,此次活动为该单

“爱心流量卡”后,将享受免费使用12个月的优惠。该爱心套餐包含100分钟国内通话,10G国内流量以及来电显示。第二年后,基本月租19元,预存话费可赠送预存费用的30%。第三年,基本月租9元。该卡可免费组建集团网短号,其中短号互拨免费。该公司第一批将捐赠“爱心流量卡”3000张卡,第二批捐赠2000张,第三批捐赠1000张。

市残疾人联合会党组成员副理事长林尤武表示,此次活动为该单